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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗ 
Βαςίλησ Κεγκζρογλου 

Γραμματζασ Κ.Ο. 
 

ΕΡΩΣΗΗ  

 

Προσ τουσ Τπουργοφσ: α) Οικονομικών, κ. Χ.ταϊκοφρα 
    β) Εςωτερικών, κ. Π.Θεοδωρικάκο 

 
Θζμα: «Να επιςτραφοφν άμεςα τα 417 ακίνητα τησ Κρήτησ που δζςμευςε ο ΤΡΙΖΑ ςτο 

Τπερταμείο» 
 
Σο καταςτροφικό καλοκαίρι του 2015, θ κυβζρνθςθ ΤΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ υπζγραψε αυτό που 
αρνικθκαν όλεσ οι προθγοφμενεσ κυβερνιςεισ, όςο και αν πιζςτθκαν από τουσ εταίρουσ. 
υγκεκριμζνα θ κυβζρνθςθ ΤΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ υπζγραψε τθν υποκικευςθ όλθσ τθσ περιουςίασ του 
Δθμοςίου για 99 χρόνια ωσ ενζχυρο ςτουσ δανειςτζσ, κάτι που εξειδικεφκθκε με τον 
εφαρμοςτικό νόμο 4389/2016 του τρίτου μνθμονίου, με τον οποίο ιδρφκθκε το λεγόμενο 
«Τπερταμείο». 
 
Ειδικότερα, ςτθν παρ. 4 του άρκρ. 196 αναφζρεται ότι μεταβιβάηονται θ κυριότθτα και νομι 
όλων των ακίνθτων περιουςιακϊν ςτοιχείων του ελλθνικοφ Δθμοςίου ςτθν Εταιρεία Ακινιτων 
Δθμοςίου Α.Ε. (ΕΣΑΔ Α.Ε.), με τθν εξαίρεςθ αιγιαλϊν, παραλιϊν, παρόχκιων εκτάςεων, 
υδρότοπων, περιοχϊν Ramsar και Natura, αρχαιολογικϊν χϊρων, αμιγϊσ δαςικϊν εκτάςεων 
κ.λπ. ςυνολικοφ εμβαδοφ γθσ 511.357.451 τ.μ. και ςυνολικισ δομθμζνθσ επιφάνειασ 22.601 τ.μ. 
Παράλλθλα, ςτθν παρ. 5 του ίδιου άρκρου αναφζρεται βζβαια, ότι ακόμθ και τα ακίνθτα που 
εξαιροφνται από τθ μεταβίβαςθ, παραμζνουν μεν ςτθν κατοχι του ελλθνικοφ Δθμοςίου, τελοφν 
ωςτόςο, υπό τον ζλεγχο του Τπερταμείου, το οποίο και κακίςταται αρμόδιο για τθ διαχείριςι 
τουσ. 
 
Σο υμβοφλιο τθσ Επικρατείασ (τΕ), όμωσ, με τθν προ λίγων θμερϊν απόφαςι του, ιρκε να 
ακυρϊςει τθν μεταβίβαςθ των 10.119 ακινιτων του Δθμοςίου που πζραςαν «εν μια νυκτί» από 
τον πρϊθν υπουργό Οικονομικϊν κ. Σςακαλϊτο, με το ΦΕΚ Β 2320/19-6-2018, ςτθν ΕΕΤΠ - 
δθλαδι το υπερταμείο. 
 
υγκεκριμζνα, το υμβοφλιο τθσ Επικρατείασ, με τζςςερισ αποφάςεισ που εξζδωςε το Δϋ Σμιμα 
του, ζκρινε πωσ θ απόφαςθ ζπαςχε από νομικζσ πλθμμζλειεσ και πωσ θ ςχετικι απόφαςθ του 
πρϊθν υπουργοφ Οικονομικϊν ιταν ζωλθ, δικαιϊνοντασ τουσ πζντε αρχικοφσ Διμουσ που είχαν 
αντιταχκεί με προςφυγζσ τουσ ςτθν υπουργικι απόφαςθ τθσ κυβζρνθςθσ του ΤΡΙΖΑ. 
Παράλλθλα, το τΕ ζκρινε ότι θ ωσ άνω απόφαςθ εκδόκθκε χωρίσ προθγουμζνωσ να ζχει 
εξεταςτεί εάν ςυντρζχουν οι προχποκζςεισ για τθν εξαίρεςθ των εν λόγω ακινιτων από τθ 
μεταβίβαςι τουσ, όπωσ προζβλεπε το άρκρ. 19 του ν. 4389/2016. 
 
Αναγκαίο είναι επίςθσ να υπενκυμιςτεί ότι ο κ. Σςακαλϊτοσ ουδζποτε ιρκε ςτθ Βουλι να 
απαντιςει, ωσ όφειλε, ςτον κοινοβουλευτικό ζλεγχο που αςκικθκε εκείνθ τθν περίοδο, ενϊ 
κατά τθν πρόςφατθ ςυηιτθςθ ςτθ Βουλι επίκαιρθσ επερϊτθςθσ του Κινιματοσ Αλλαγισ 
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(18/5/2020) και θ κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ, απζφυγε να δεςμευτεί για τθν ακφρωςθ τθσ μεταβίβαςθσ 
των 10.119 ακινιτων, παρότι ο αρμόδιοσ υφυπουργόσ κ. Βεςυρόπουλοσ, ανζφερε ςτθν 
τοποκζτθςι του, ότι ςε ποςοςτό που αγγίηει το 90% τα ακίνθτα αυτά είναι μθ μεταβιβάςιμα. 
 
Επειδή μετά και τθν τελευταία απόφαςθ του τΕ, αποκαλφπτεται πλιρωσ ςτα μάτια του 
Ελλθνικοφ λαοφ θ υποτακτικι ςτάςθ του κ.Σςίπρα που υπενκυμίηουμε ότι ανιλκε ςτθν εξουςία 
ωσ αντι-μνθμονιακόσ  
 
Επειδή  με τθν ακφρωςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ υπουργικισ απόφαςθσ, το αποτζλεςμά τθσ 
επεκτείνεται ςε όλθ τθν επικράτεια, ςυνεπϊσ και ςτουσ διμουσ τθσ Κριτθσ, οι οποίοι 
υποχρεϊκθκαν να διακζςουν ςτο υπερταμείο, οφτε λίγο, οφτε πολφ 417 ακίνθτα.   
 
Επειδή τϊρα πλζον τα ψζματα τζλειωςαν και δικαιολογίεσ δεν υπάρχουν για κανζνα, οφτε καν 
για τθν τωρινι Κυβζρνθςθ.   
 
Επειδή  θ Κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ οφείλει τϊρα να μιλιςει κακαρά, να αφιςει τισ «μιςζσ κουβζντεσ» 
και να προβεί ςτθν αποδζςμευςθ όλων των ακινιτων, ςεβόμενθ τθν απόφαςθ του υμβουλίου 
τθσ Επικρατείασ, χωρίσ καμία κακυςτζρθςθ. 
 
Επειδή το ΠΑΟΚ-Κίνθμα Αλλαγισ ποτζ δεν ζπαψε να αναδεικνφει το μείηον εκνικό ηιτθμα τθσ 
υποκικευςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ και να αγωνίηεται να ανατρζψει αυτι τθν απόφαςθ τθσ 
υποτζλειασ και ντροπισ για τθ χϊρα μασ. 
 
Ερωτάςθε  κ.κ. Τπουργοί: 
 
Είςτε ενιμεροι για τθν ανωτζρω απόφαςθ του τΕ, και αν ναι, ςε ποιεσ άμεςεσ κεςμικζσ 
ενζργειεσ προτίκεςτε να προβείτε, προκειμζνου να αποδεςμευκοφν τα 417 δθμόςια ακίνθτα τθσ 
Κριτθσ από το ντροπιαςτικό για ολόκλθρθ τθ χϊρα υπερταμείο που διοικείται από ξζνουσ; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτήσ 

 

Βαςίλησ Κεγκζρογλου 

 




